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ΣΕΠ.014/20 
 

Εκλογές Ταμείου Συντάξεων – Τρίτη 20/10/2020 

Αύριο ψηφίζουμε για το Ταμείο Συντάξεων ΜΑΣ. 

[Οι εκλογές αυτές διεξάγονται κάτω από πολύ ιδιάζουσες και δύσκολες συνθήκες λόγω της 
πανδημίας.  Ως ΣΕΠ-ΑΤΗΚ, θέση μας είναι ότι θα έπρεπε να αναβληθούν, για να 
προστατεύσουμε τον κόσμο μας αλλά και ως ελάχιστη οφειλόμενη ένδειξη κοινωνικής 
υπευθυνότητας απέναντι σε ολόκληρη την κοινωνία.  Γι’ αυτό, την περασμένη Παρασκευή 
16/10/2020, στις 10:30, στείλαμε το email που επισυνάπτεται (βλ. τελευταία σελίδα πιο κάτω), 
προς την Πρόεδρο και προς τον ΑΕΔ.  Παρακαλούμε διαβάστε το για να δείτε την 
επιχειρηματολογία μας για αναβολή των εκλογών και παράταση της θητείας των υφιστάμενων 
αιρετών μελών για λίγους μήνες (όπως ορίζει ο Νόμος) μέχρι να το επιτρέψουν οι συνθήκες να 
γίνουν ελεύθερες και δημοκρατικές εκλογές, με μαζική συμμετοχή, έτσι ώστε να εκφραστεί 
πραγματικά και ουσιαστικά η βούληση των Μελών του Ταμείου]. 

Φίλες και Φίλοι Συνάδελφοι, 

Πριν από ένα μήνα περίπου, και πριν ακόμα προκηρύξει το Ταμείο τις εκλογές, οι ηγεσίες των 
τεσσάρων Συστημικών Συντεχνιών (ΣΣ) ΕΠΟΕΤ, ΠΑΣΕ, ΣΗΔΗΚΕΚ και ΑΣΕΤ έκατσαν γύρω από ένα 
τραπέζι και συμφώνησαν να διεκδικήσουν από κοινού, σε προ συνεννόηση μεταξύ τους, τις 
τρεις θέσεις των αιρετών μελών της Διαχειριστικής Επιτροπής του Ταμείου, κατεβάζοντας και οι 
τέσσερις μαζί κοινή τριάδα  υποψηφίων. Συμφώνησαν επίσης να επιδιώξουν, οι υποψήφιοι 
τους να εκλεγούν χωρίς ανθυποψήφιους (δηλαδή χωρίς εκλογές, ψηφοφορία, κάλπες).  Όλους 
εσάς, τα μέλη τους και μέλη του Ταμείου, ούτε σας ρώτησαν, ούτε και τους ενδιαφέρει 
(προφανώς) η άποψή σας. 

Τι επιδίωκαν με αυτή τους τη συμφωνία; 

• Να μονοπωλήσουν και το Ταμείο Συντάξεων. Όπως θέλουν να κάνουν με όλα.  Όπως 
έκαναν (και συνεχίζουν να κάνουν) με το ΤΕΥ-ΑΤΗΚ, με αποτέλεσμα τη γνωστή σε όλους 
δύσκολη θέση στην οποία βρίσκεται σήμερα το ΤΕΥ για την οποία σας ενημερώσαμε πριν 
λίγες μέρες με σχετική Ανακοίνωση μας.  

• Να «πετάξουν έξω» από το Ταμείο τους «απείθαρχους», «ενοχλητικούς» και 
«δύστροπους» σημερινούς εκπροσώπους μας στο Ταμείο, τους συνάδελφους Γιώργο 
Καντούνα και Δημήτρη Ηλιάδη.   

• Να συμπεριφερθούν «υπεύθυνα» και «συνετά» και να μην αντιδράσουν στην 
στοχευόμενη (όπως δείχνουν όλες οι ενδείξεις) «απαλλοτρίωση» του Ταμείου.   

Στεκόμαστε λίγο σε αυτό το τελευταίο που είναι και το πιο σοβαρό. Υπάρχουν σαφείς ενδείξεις 
ότι η Κυβέρνηση στοχεύει να πάρει τα λεφτά του Ταμείου Συντάξεων μας και να αναλάβει η ίδια 
την καταβολή των Εφάπαξ και των Συντάξεών μας από τον Κρατικό Προϋπολογισμό (χρόνο με 
τον χρόνο), όπως γίνεται και με τους υπόλοιπους Δημόσιους Υπάλληλους.  Με τον τρόπο αυτό 
η Κυβέρνηση επιτυγχάνει: 

• Να βάλει αμέσως στα κρατικά Ταμεία €580εκ για κάλυψη δημοσιονομικών αναγκών που 
έχουν προκύψει από την πανδημία. 
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• Να αυξήσει κατά €200εκ περίπου την αξία της Cyta, διευκολύνοντας έτσι την εξεύρεση 
επενδυτή και αυξάνοντας το ποσό που θα εισπράξει από την πώληση της Cyta κατά το 
ανάλογο ποσό. 

Εμείς ως ΣΕΠ, κρίνουμε μια τέτοια εξέλιξη άκρως επικίνδυνη για τη διασφάλιση των Συντάξεών 
μας και είμαστε κάθετα αντίθετοι σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο.   

 

Συνάδελφοι, 

Στις 14/10/2020 15:53, μόλις είχε κλείσει η προθεσμία υποβολής υποψηφιοτήτων, πριν καν 
ανακοινώσει το Ταμείο τους υποψηφίους, πριν καν όλοι εσείς μάθετε ποιοι είναι οι υποψήφιοι, 
χωρίς να έχει ακόμα το Ταμείο στείλει τα Μηνύματα των Υποψηφίων προς τους Ψηφοφόρους 
για να μάθετε όλοι ποιος είναι ποιος και τι πρεσβεύει, οι ΣΣ έστειλαν σε όλους μας ανακοίνωση, 
ανακοινώνοντάς μας ότι: «Οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις ΕΠΟΕΤ (ΟΗΟ-ΣΕΚ), ΠΑΣΕ (ΑΤΗΚ), 
ΑΣΕΤ-Cyta και ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-Cyta …. κατέληξαν να στηρίξουν τους πιο κάτω συναδέλφους…», 
αποκαλύπτοντας μας έτσι ποια είναι η τριάδα των εκλεκτών τους με τους οποίους θα 
διεκδικήσουν τις εκλογές και μεταφέροντας μας «τη γραμμή». 

Η πράξη τους αυτή κατά την άποψή μας φανερώνει έλλειψη σεβασμού προς όλους εσάς και 
αποτελεί προσβολή.  Σας το λένε κατάμουτρα ότι αυτοί είχαν ήδη αποφασίσει πριν από σας 
για σας.  Είναι ευρέως γνωστό βέβαια ότι, είναι εδώ και ένα μήνα που έχουν αποφασίσει, ας 
έδειχναν όμως (τουλάχιστο) λίγη ευγένεια και λίγο σεβασμό απέναντί σας, ας κρατούσαν (έστω 
και προσποιητά) τα προσχήματα και ας περίμεναν (τουλάχιστον) την επίσημη ανακοίνωση του 
Ταμείου με τις υποψηφιότητες. 

Την εβδομάδα που μας πέρασε, βιώσαμε εκ μέρους των ΣΣ καταστάσεις και συμπεριφορές, που 
είχαμε να τις ζήσουμε εδώ και χρόνια (από την εποχή «Κιττή») και που (θέλαμε να) πιστεύαμε 
πως τις είχαμε αφήσει οριστικά στο χρονοντούλαπο της ιστορίας της Cyta: 

Προπηλακισμοί, εκφοβισμοί, φίμωση, τρομοκρατία.  Διαγραφές και παραιτήσεις μελών τους, 
που τα στοχοποίησαν επειδή απλά έκαναν κάτι που δεν άρεσε…. 

Κίνησαν γη και ουρανό για να πιέσουν εμάς (τη ΣΕΠ) να ακυρώσουμε περιοδεία ενημερωτικών 
συναντήσεων με το προσωπικό, επικαλούμενοι την κατάσταση με το Covid-19.  Δεχτήκαμε τη 
λογική αυτή και αντικαταστήσαμε όλες τις προγραμματισμένες κατά τόπους συναντήσεις με πιο 
μαζικές συναντήσεις μέσω Teams. 

Στη συνέχεια σκέφτηκαν ότι οι Συναντήσεις μέσω Teams παραβιάζουν τον Κώδικα 
Συνδικαλιστικών Διευκολύνσεων, επειδή με το teams απευθυνόμαστε ταυτόχρονα σε 
Συναδέλφους από διάφορες υπηρεσίες, που βρίσκονται σε διάφορα κτήρια, και αυτό δεν είναι 
σωστό, αφού σύμφωνα με τον Κώδικα οι ενημερωτικές Συναντήσεις πρέπει να γίνονται ανά 
ομάδες προσωπικού, ανά κτήριο κατόπιν εξασφάλισης άδειας από τον οικείο προϊστάμενο και 
τον οικείο υπεύθυνο κτηρίου!!!  

Οι ίδιοι που επικαλέστηκαν την κατάσταση με το Covid για να μας ακυρώσουν τις συναντήσεις, 
δεν συναινούν σε αναβολή των εκλογών μέχρι να φτιάξουν τα πράγματα.  Επιμένουν να γίνουν 
οι εκλογές τώρα, αλλά στην ουσία αυτό που θέλουν είναι να εκλεγούν οι «δικοί τους» χωρίς 
ανθυποψήφιους, χωρίς κάλπες, χωρίς ψηφοφορία. 
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Με άλλα λόγια θέλουν πάση θυσία να καταλάβουν το Ταμείο τώρα και ταυτόχρονα θέλουν να 
τους το παραδώσουμε αμαχητί.  Δεν θέλουν με κανένα τρόπο παράταση της θητείας των 
υφιστάμενων, όπως ορίζει ο Νόμος (μέχρι να επιτρέψουν οι συνθήκες να γίνουν ελεύθερες και 
δημοκρατικές εκλογές), επειδή, τους δύο από τους τρεις υφιστάμενους θέλουν πάση θυσία να 
τους απομακρύνουν από το Ταμείο, επειδή οι ΣΣ έχουν «πλάνο» για το Ταμείο και ξέρουν ότι 
αυτοί οι δύο, παρόλο που (συντεχνιακά) είναι δικά τους μέλη, δεν είναι όσο «φρόνιμοι» και 
«υπάκουοι» χρειάζεται, για να καταπιούν «αμάσητα» αυτά που έρχονται... 

Ως ΣΕΠ δεν έχουμε οτιδήποτε εναντίον των τριών φίλων που οι ΣΣ έχουν βάλει ως κοινούς 
υποψήφιους, ούτε έχουμε κάτι εναντίον των Συναδέλφων μελών των ΣΣ.  Η αντίδρασή μας 
στρέφεται εξ’ ολοκλήρου ενάντια στις πρακτικές και μεθοδεύσεις των ηγετών των ΣΣ, που 
θέλουν να ποδηγετούν και να εκμεταλλεύονται τους πάντες και τα πάντα. 

 

Συνάδελφοι, 

Με την ανακοίνωση μας με τίτλο «το Ταμείο Συντάξεων μας και τα μάτια μας…», στις 
9/10/2020, (επισυνάπτεται ξανά) εξηγήσαμε γιατί οι εκλογές του Ταμείου Συντάξεων είναι και 
αυτή τη φορά σημαντικές και θέσαμε το πλαίσιο των προσόντων που (κατά την άποψή μας) θα 
πρέπει να πληρούν οι κατάλληλοι υποψήφιοι.  Επίσης, εξηγήσαμε τα κριτήρια που θα λάβουμε 
υπόψη για την επιλογή μας, που κυρίως σχετίζονται με το βαθμό ταύτισης των θέσεων τους με 
τις δικές μας ως προς τα σοβαρά θέματα που απασχολούν το Ταμείο, με προεξάρχον το θέμα 
που αναφέρθηκε πιο πάνω (της κατάργησης ή διασφάλισης της ύπαρξης του Ταμείου). 

Με γνώμονα λοιπόν τα πιο πάνω, μετά που το Ταμείο ανακοίνωσε τις υποψηφιότητες (Πέμπτη 
15/10) και μετά που ανάρτησε τα προεκλογικά τους μηνύματα στην ιστοσελίδα του (Παρασκευή 
16/10), μελετήσαμε προσεκτικά τις υποψηφιότητες που έχουν τεθεί ενώπιον μας και 
αποφασίσαμε να στηρίξουμε τους ικανότατους, αξιολογότατους και προπαντός ανεξάρτητους, 
αυτόνομους και αυτόφωτους συνάδελφους: 

• Δημήτρη Ηλιάδη 

• Μαίρη Κωνσταντινίδιου 

• Θανάση Χριστοφίδη 

(η σειρά είναι αλφαβητική) 

Τους οποίους σας καλούμε και σας προτρέπουμε και εσείς να υπερψηφίσετε. 

Με όλα αυτά που συμβαίνουν όμως, οι εκλογές αυτές δεν είναι (πλέον) σημαντικές μόνο για το 
Ταμείο Συντάξεων. Οι εκλογές αυτές, έχουν πλέον αναχθεί σε ολική αναμέτρηση του «καλού» 
με το «κακό»: 

• του σύγχρονου ενάντια στο παρωχημένο, 

• της ελευθερίας της έκφρασης ενάντια στη φίμωση, 

• της αξιοπρέπειας απέναντι στην υποτέλεια 

• και της αυτονομίας των συναδέλφων ενάντια στην ποδηγέτηση τους από τις ΣΣ 

• της προόδου απέναντι στη οπισθοδρόμηση 

• της δημοκρατίας ενάντια στο σκοταδισμό 

• της διαφάνειας ενάντια στη διαπλοκή 
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Συνάδελφοι, 

Δεν είσαστε υποχείρια και ενεργούμενα κανενός.  Είσαστε άνθρωποι με μυαλό, ευαισθησίες και 
αξιοπρέπεια.  Είσαστε ΣΥΤΑΙΟΙ!  Είστε περήφανοι γι' αυτό και θέλετε να παραμείνετε περήφανοι 
γι' αυτό! 

 

ΣΕΠ-ΑΤΗΚ 

19/10/2020 

 

 

 

 

ΥΓ.  Με την ΑΣΕΤ ξεκινήσαμε το 2010 μια παράλληλη πορεία, με κοινά οράματα, με αγνές ιδέες, με 
ανιδιοτελείς επιδιώξεις.  Στις τρεις προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις του Ταμείου είχαμε 
συμπορευθεί με την ΑΣΕΤ.  Αυτή τη φορά, μόλις το Ταμείο προκήρυξε τις εκλογές, προσεγγίσαμε τους 
φίλους τις ΑΣΕΤ για να διερευνήσουμε το ενδεχόμενο ακόμα μιας συμπόρευσης.  Δυστυχώς, όταν 
συναντηθήκαμε, μας ανακοίνωσαν τις ήδη ειλημμένες και τελεσίδικες αποφάσεις τους για 
συμπόρευση με τις άλλες τρεις ΣΣ  
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Συνημμένο 
 

Αγαπητή κ. Πρόεδρε, Αγαπητέ Ανδρέα, 
 

Ως ΣΕΠ ανησυχούμε έντονα για ενδεχόμενα προβλήματα που πιθανόν να προκληθούν από τη 

διεξαγωγή των εκλογών του Ταμείου υπό συνθήκες έξαρσης της πανδημίας και ευρισκόμενης 

της Cyta ένα βήμα πριν το ολοκληρωτικό lockdown, ειδικά και μετά τη χθεσινή εγκύκλιο του 

ΑΕΔ. 

 

Έχουμε ήδη γίνει αποδέκτες τέτοιων ανησυχιών από πολλούς συναδέλφους: 

• Θα μπορέσουμε άραγε ως Ταμείο (και ως Cyta) να κρατήσουμε ΟΛΑ τα πρωτόκολλα; 

• Αν συμβεί ω μη γένοιτο κάτι στραβό και έχουμε κρούσματα “που θα πάμε να 
σταθούμε” επικοινωνιακά ως Cyta; 

• Ο κόσμος θα έρθει να ψηφίσει ή θα είναι σε τηλεργασία το 75%; Είναι αυτό ελεύθερη 
έκφραση της βούλησης του κόσμου; Είναι αυτό δημοκρατικές εκλογές; 

 

Ο «περί της Ίδρυσης, των Δραστηριοτήτων και της Εποπτείας των Ιδρυμάτων Επαγγελματικών 

Συνταξιοδοτικών Παροχών Νόμος του 2020» (Ν.10(Ι)/2020) δίνει λύση. 

 

Άρθρο 21: 

21.-(1) Κάθε εκλογή διαχειριστικής επιτροπής ΙΕΣΠ ή αλλαγή στα μέλη της πριν τη λήξη της 

θητείας της, γνωστοποιείται από αυτή στον Έφορο εντός δέκα ημερών από την ημερομηνία της 

εκλογής ή της αλλαγής, ανάλογα με την περίπτωση. 

(2) Όταν μέλος της διαχειριστικής επιτροπής ΙΕΣΠ παραιτείται από αυτή για οποιοδήποτε λόγο, 

η παραίτηση γνωστοποιείται στον Έφορο, τόσο από το ίδιο το μέλος όσο και από τη 

διαχειριστική 

επιτροπή, εντός δέκα ημερών από την ημερομηνία της παραίτησης. 

(3) Εάν κατά τη λήξη της θητείας διαχειριστικής επιτροπής ΙΕΣΠ, δεν έχει εκλεγεί νέα 

διαχειριστική επιτροπή, η θητεία της απερχόμενης διαχειριστικής επιτροπής, παρατείνεται 

μέχρι την 

εκλογή νέας επιτροπής. Το γεγονός της παράτασης γνωστοποιείται από την απερχόμενη 

διαχειριστική επιτροπή στον Έφορο εντός δέκα ημερών από την ημερομηνία της λήξης της 

θητείας 

της. 

 

Αρκεί μια Συνεδρίαση της ΔΕ για να αποφασίσει αναβολή των εκλογών και παράταση της 

θητείας των σημερινών μέχρι να το επιτρέψουν οι συνθήκες να γίνουν εκλογές και κοινοποίηση 

της απόφασης αυτής στον Έφορο. 

 

Στη διάθεσή σας για περεταίρω συζήτηση του θέματος. 

 

ΥΓ: Παρακαλώ όπως μην παρερμηνευθεί η παρέμβασή μας ως αδυναμία, 

 

Η ΣΕΠ ΠΙΣΤΕΥΕΙ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΠΙΣΤΕΥΕΙ ΣΤΟΝ ΠΛΟΥΡΑΛΙΣΜΟ ΠΙΣΤΕΥΕΙ 

ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΚΦΡΑΣΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ 

ΒΕΒΑΙΗ ΟΤΙ ΑΝ ΤΕΛΙΚΑ ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΝΟΥΝ ΘΑ ΕΚΛΕΓΟΥΝ ΟΛΟΙ ΟΙ 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΠΟΥ ΣΤΗΡΙΞΕΙ.  

http://www.sepatik.org/
mailto:sep@cyta.com.cy

